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Działalność władz miasta oraz wybrane problemy miasta 
w opinii mieszkańców

Prezentacja wyników z badań socjologicznych
przeprowadzonych w Gdańsku w 2011 r.



W dniach 26.11.2011 – 04.12.2011 Pracownia Realizacji Badań
Socjologicznych Uniwersytetu Gdańskiego przeprowadziła na
terenie Gdańska badanie ankietowe poświęcone niektórym
zagadnieniom związanym z problematyką miasta.

Było to już 16-te z kolei, począwszy od 1996 roku, badanie
przeprowadzone przez Pracownię Socjologiczną UG zrealizowane
na zlecenie Urzędu Miasta w Gdańsku.

Badanie zostało przeprowadzone z użyciem kwestionariusza
ankiety o wysokim stopniu standaryzacji, na reprezentatywnej
1000-osobowej próbie dorosłych mieszkańców Gdańska (próba
losowo-kwotowa).



Zainteresowanie  działalnością 
władz miasta oraz 

źródła informacji na temat 
polityki lokalnej 
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Ocena działalności władz miasta 
(Rada Miasta i Prezydent Miasta)
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Ocena działalności Rady Miasta w Gdańsku za rok 2011 
(średnia = 3,0) 
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Średnia ocen Rady Miasta w latach 1996 - 2011
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Znajomość (rozpoznawalność) radnych.
Nazwiska pozostałych radnych były wymieniane przez mniej niż 5% badanych.   
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Średnia ocen Prezydenta Miasta w latach 1999 - 2011 



21% 22%

37% 38% 39%
42%

44%
46%

56%
59%

43%

49%
47%

45% 44%
42%

23%

19% 20%

13% 14% 13% 12% 12%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

2004 r. 2005 r. 2006 r. 2007 r. 2008 r. 2009 r. 2010 r. 2011 r.

Zaufanie do Prezydenta Miasta w latach 2004 - 2011 (trend liniowy)

ma zaufanie trudno powiedzieć nie ma zaufania Liniowy (ma zaufanie) Liniowy (nie ma zaufania)



Sukcesy i porażki władz miasta 
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W 2011 roku władze miasta w Gdańsku zrobiły: 
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Percepcja dynamiki zmian 
zachodzących w mieście 
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Handel i usługi - trend w saldach (trend liniowy)  
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Turystyka - trend w saldach  (trend liniowy) 
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Infrastruktura drogowa - trend w saldach  (trend liniowy) 
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Oferta kulturalna - trend w saldach  (trend liniowy) 
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Utrzymanie zieleni  - trend w saldach  (trend liniowy) 
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Utrzymanie zabytków  - trend w saldach  (trend liniowy) 
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Tereny rekreacyjne  - trend w saldach  (trend liniowy) 
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Ochrona środowiska  - trend w saldach  (trend liniowy) 
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Czystość i estetyka miasta - trend w saldach (trend 
liniowy) 
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Komunikacja miejska - trend w saldach  (trend liniowy) 
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Bezpieczeństwo - trend w saldach  (trend liniowy) 
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Oświata - trend w saldach  (trend liniowy) 
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Lokalny rynek pracy - trend w saldach  (trend liniowy)  
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Percepcja zmian w mieście - trend w saldach 
Wskaźnik sumaryczny uwzględniający łącznie 15 w/w obszarów funkcjonowania miasta.
Linia czerwona - trend liniowy. Linia  czarna przerywana - trend obliczony na podstawie średniej ruchomej.   



Hierarchia problemów w mieście 
oraz opinie na temat planowanych 

i realizowanych inwestycji
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Hierarchia problemów w mieście w opinii mieszkańców



15%

27%

30%

33%

36%

49%

54%

56%

60%

64%

67%

73%

74%

78%

80%

20%

27%

33%

29%

32%

26%

32%

26%

31%

26%

20%

17%

17%

15%

17%

38%

33%

26%

32%

28%

23%

13%

14%

9%

8%

12%

9%

5%

6%

3%

27%

13%

11%

6%

4%

2%

1%

4%

0%

2%

1%

1%

4%

1%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

budowa ECS

budowa Teatru Szekspirowskiego

budowa muzeum II wś.

budowa systemu zarządzania ruchem TRISTAR

rozbudowa parku naukowo-technicznego

program ożywienia dróg wodnych

rewitalizacja historycznych dzielnic

rozwój komunikacji rowerowej

gdański projekt wodno-ściekowy II

budowa trasy WZ

budowa trasy Sucharskiego

rozbudowa portu lotniczego

budowa trasy Słowackiego wraz z tunelem

projekt komunikacji miejskiej etap III

ochrona przeciwpowodziowa
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Opinie na temat inicjatywy 
powołania Gdańskiego Obszaru 

Metropolitarnego  
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Ocena przygotowań do EURO 2012
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Ocena Straży Miejskiej 
oraz oczekiwania dotyczące jej 

działalności
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W jakich obszarach działalności jest za mało Straży Miejskiej 



Opinie na temat likwidacji szkół w 
starzejących się dzielnicach miasta

Treść pytania:
„Obecnie w niektórych dzielnicach miasta obserwujemy proces starzenia się
społeczeństwa. W związku z tym władze miasta często mają dylemat: czy nadal
utrzymywać i finansować szkołę z niewielką i malejącą ilością uczniów (w dzielnicy,
w której procesy demograficzne prowadzą do spadku liczny dzieci w wieku
szkolnym), czy też taką szkołę stopniowo likwidować, a dzieci przenieść do innej,
większej szkoły, a zaoszczędzone w ten sposób środki finansowe skierować do
szkół gdzie są dzieci?”
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Lokalne autorytety i liderzy opinii

Treść pytania:
„Kto spośród liderów opinii, znanych postaci, ludzi kultury, mediów, polityki, 
nauki czy sportu związanych z Gdańskiem, jest dla Pana(i) autorytetem, osobą, 
którą Pan(i) osobiście ceni, i z opinią której Pan(i) się liczy?”. 
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Autorytety i liderzy opinii związani z Gdańskiem  



Dziękujemy za uwagę


